

世界卫生组织发布《2020年世界护理状况报告》 全球护理从业人员达2790万 仍面临短缺

日前,世界卫生组织发布了《2020年世界护理状况报告》。《报告》称,全球护理从业人员已经达到2790万,但仍然面临着护士短缺问题,如果不采取措施,2030年,护士人数将比预计需求短缺570万。

据介绍,此次有191个国家为报告提供了数据,创历史新高,比2018年提供数据的国家数量高53%。

《报告》显示,全球护理从业人员为2790万人,其中专业护士1930万人。2013-2018年期间总存量增加了470万,且护理是卫生部门内最大的职业群体,约占卫生专业人员的59%。

数据显示,总计2790万护理人员中专业护士为1930万人(69%),助理专业护士600万人(22%),非专业护士260万人(9%)。

但《报告》也强调,目前还没有一支与全民健康覆盖和可持续发展目标相称的全球护理人员队伍。占世界人口一半的国家拥有全世界80%以上的护士。

据估计,2016年全球护士短缺达660万,2018年略微下降到590万。其中530万人(89%)的缺口集中在低收入和

中低收入国家,这些国家的护士人数增长几乎赶不上人口增长,护士占人口比例仅略有提高。

部分地区卫生人力老龄化格局威胁着护理人员队伍的稳定性。在全球范围内,护理人员队伍相对年轻,但各区域之间存在差异。美洲和欧洲区域护理队伍的年龄结构偏老。

刚入行护士(35岁以下)相对即将退休人群(55岁及以上)的比例较低的国家将不得不增加毕业生人数和加强留用措施,以维持获得卫生服务的机会。拥有年轻护理人员队伍的国家应加强护理人员在全国的公平分布。

《报告》强调,为了在2030年前解决所有国家的短缺问题,护士毕业生总数平均每年需要增加8%,同时提高雇用和留住这些毕业生的能力。

《报告》称,如不增加的话,按目前的趋势,到2030年,护士人数将达到3600万人,比预计需求短缺570万。短缺主要集中在非洲、东南亚和东地中海区域。与此同时,美洲、欧洲和西太平洋区域一些国家仍将面临本国定义的短缺问题。

□ 据中新社



委内瑞拉总统马杜罗

美委“较劲” 会否引发军事冲突?

委内瑞拉总统马杜罗5日向全体美国人发表公开信,告诫他们不要让自己的国家陷入“另一场越南战争或伊拉克战争”。

分析人士指出,这是委方对美国近期军事施压的最新回应。美国欲借疫情和国际油价下跌之机加快推翻委政府进程,对委实施事实上的海上封锁。而委方对此毫不屈服,两国关系持续紧张。但目前还不能就此判断双方会爆发军事冲突。 □ 据新华社

美方不断施压

马杜罗在公开信中说,美国政府下令在拉美地区进行30年来规模最大的军事部署,以此威胁委内瑞拉。此举将把整个地区拖入一场代价高昂、血腥和无限期的战争冲突。

这一指责针对的是美国4月1日宣布的一项“禁毒行动”。按照美方说法,美国和其他一些国家将在西半球发起最大规模的禁毒行动,以防止“来自委内瑞拉的毒品进入美国”。美国此前已经宣布了一系列针对马杜罗政府的措施。3月26日,美国司法部以涉嫌“毒品恐怖主义”为由起诉马杜罗及委其他高官。美国还悬赏1500万美元缉拿马杜罗,他的4名亲信每人也被悬赏1000万美元。3月31日,美国国务院公布了所谓“委内瑞拉民主过渡框架”,宣布美方将视情况解除对委制裁,但前提是马杜罗下台,同时组建过渡政府并在数月内举行议会和总统选举。

面对美方施压,委方强硬回应,表示委人民将为维护国家主权、荣誉和安全而战。目前,马杜罗已下令全国炮兵部队立即部署到战略位置。委政府3月31日发布公告,明确拒绝建立“过渡政府”,称不会接受外国政府的任何监护。

出于双重目的

美国此轮对委施压的名义是“禁毒”,但美国跨部门联合反毒品数据库的数据显示,在跨国毒品交易中,委内瑞拉并非美国毒品的主要来源国。分析人士认为,美方的施压举动有出于国内政治和对委政策的双重目的。

从国内政治看,对委施压既可转移美国政府因应对新冠疫情不力而面临的舆论压力,也可讨好国内一部分选民,为总统特朗普竞选连任加分。对此,委方也给予了充分揭露。马杜罗在上述公开信中指出,特朗普政府企图通过这次军事行动制造烟幕,掩盖其无计划和错误的防疫措施。委外长阿雷亚萨3月26日回应美方“悬赏令”时说,美方的真实目的不过是想通过不断攻击委内瑞拉获得佛罗里达州拉美裔选民的选票。

从对委政策上看,美国一直视马杜罗政府为眼中钉,不仅对其实实施经济制裁,去年还支持自封“临时总统”的反对派领导人瓜伊多展开一系列旨在推翻马杜罗政府的行动。但马杜罗政府推出并顺利实施了多项稳定政局、发展经济的计划,逐步控制了局势。反对派则因内部分裂、严重脱离民众且完全依附于美国,失去了民众信任。

双方会否动武

美方对马杜罗政府的一贯立场是“所有选项都摆在台面上”,这其中自然也包括军事选项。根据五角大楼公布的消息,美国“禁毒”行动的军事装备包括海军驱逐舰、濒海战斗舰、P-8海上巡逻机,空军E-3预警机、E-8指挥机,海岸警卫队巡逻艇等,陆军方面也将派出安全部队援助旅的一个连参与部署。

美国此次调动大规模军力开展针对委内瑞拉的“禁毒”行动,与1989年12月出兵入侵巴拿马并将该国时任总统诺列加抓到美国接受涉毒指控的套路有相似之处,使外界担忧美国可能对委动武。

不过有分析指出,美国近期的军力部署不论从人员还是装备用途来看,都不是以作战为目的,而且委内瑞拉与巴拿马的军力也不可同日而语。华盛顿拉丁美洲研究所拉美安全问题专家亚当·艾萨克森说,美国通过军事手段实现委政权更迭的成本将非常高昂,美军的此次部署更多是向委展示军事决心和威胁。

国家卫健委: 2019年底中国护士总数达到445万



4月3日,四川大学华西第二医院护士给婴儿喂奶

4月7日15时,国务院联防联控机制召开新闻发布会。会上,国家卫生健康委医政医管局监察专员郭燕红介绍了我国护理工作的发展:

一是护士队伍不断壮大。2019年底全国护士总数达到445万,比2018年增长35万,每千人口的护士达到了3,也是近几年护士队伍数量增长最快的阶段。在护士数量不断提升的过程中,加大了对护士的培训。

二是护士的能力水平和专业素质也在不断提升。大家可以看到在这次新冠肺炎的救治工作中,特别是重症的救治工作中,这支强有力的专业的护士力量发挥了重要作用,这次大家对ICU这个词一点不陌生了,ICU的英文就是Intensive Care Unit,叫重症加强护理,重症监护的单元,足以说明在重症救治的工作当中,密切观察病人病情

变化、病人各种有创的操作维护、管路护理等各方面以及与医生的配合,都对提高治愈率、降低病亡率发挥着很重要的作用。

三是护理的内涵和外延也在不断拓展,特别是随着我国老龄化社会的到来,老年人的护理、居家护理以及安宁疗护,包括现在母婴护理等各方面都离不开护士在其中所发挥的作用。此外,护理的国际交流和合作也在日益提升,特别是与世界卫生组织和其他国家在护士的培养以及专业技术,包括一些标准、规范的交流过程中也在互相促进,大家不仅通过交流共同进步,也分享着世界各国的护理经验。在党和政府的重视和社会共同努力下,护理事业健康发展的态势也为人民群众福祉带来了很多的贡献。

□ 据《环球时报》